

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ФЕВРАЛЬ

17

ЧЕТВЕРГ

1938 год

№ 38 (3156)

ДВЕНАДЦАТИ ГОД ИЗДАНИЯ ГКОИД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕНКО, № 108.

ЦЕНА 10 КОП.

## Сталинский устав колхозной жизни

Три года тому назад, 17 февраля 1935 года, на втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников был принят примерный устав сельскохозяйственной артели, утвержденный в том же день Советом Народных Комиссаров СССР и Центральным Комитетом большевистской партии. Составленный под непосредственным руководством великого Сталина, устав сельскохозяйственной артели волею в себе величайшие указания Ленина и Сталина о колхозном строительстве и явился замечательным законом колхозной жизни советского крестьянства.

В сталинском уставе ясно и четко сформулированы основные задачи крестьян, добровольно объединившихся в сельскохозяйственную артель. Устав сельскохозяйственной артели просто и мудро разрешил вопросы о правильном сочетании личных интересов колхозника с интересами общественными, колхозными.

На заседании комиссии второго съезда колхозников-ударников, рассмотревшей проект примерного устава, товарищ Сталин говорил колхозникам-ударникам по этому вопросу:

«Если вы хотите укрепить артель, если вы хотите иметь массовое колхозное движение, которое должно охватить миллионы дворов, а не единицы и сотни, если вы этого хотите добиться, — вы при нынешних условиях должны обязательно учесть, кроме общих интересов колхозников, их личные интересы... Без этого невозможно укрепить колхозы. Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов — вот где ключ укрепления колхозов».

Эти замечания великого Сталина были приняты и сформулированы как важнейшее положение устава колхозной жизни, разрешившего колхознику иметь в индивидуальном пользовании приусадебный участок земли, ворову и несколько голов мелкого скота и птицы.

Три года, прошедшие со времени второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников, полным подтверждением правильности и жизненности сталинского устава сельскохозяйственной артели. Строя всю работу на основе этого устава, советское крестьянство, под руководством большевистской партии и советского правительства, добилося небывалых успехов в деле превращения всех колхозов в большевистские, а колхозников в защитников. Правильное сочетание личных интересов колхозника с общественными, колхозными явилось могучим средством воспитания в массах советского крестьянства социалистического отношения к труду.

Именно за эти три года, пройденные колхозами на основе сталинского устава сельскохозяйственной артели, из среды колхозного крестьянства выдвинулись такие замечательные герои и героини социалистического труда, как зачинательница движения пятистопиц Мария Демченко и Марина Гнатенко, инициаторы борьбы за высокие урожаи зерновых культур Михаил Ефремович Ефремов, Иван Ефимович Чумалов и сотни других передовиков страны. Это, как говорил товарищ Сталин, люди новые, особенно выросшие в условиях победы социалистического строя, в условиях колхозной жизни, назвавшейся быстро расцветать на основе сталинского устава сельскохозяйственной артели. Миллионы колхозников, воодушевленные мудрыми указаниями товарища Сталина, по новому начали относиться к колхозному труду. В их сознании, харак-

тере, психологии появились черты нового человека, черты сознательно-го труженика социалистического общества. Это величайшее достижение большевистской партии и рабочего класса нашей страны.

Сталинский устав сельскохозяйственной артели — это шершавый закон колхозной жизни. И этот закон должен проводиться в жизнь со всей последовательностью. Между тем в целом ряде колхозов и районов нашего края устав сельскохозяйственной артели нарушается самым грубым образом, некоторые зазнавшиеся чиновники забыли о существовании колхозной демократии и решили, что можно бездумно бюрократически относиться к кровным интересам колхозников. Некоторые ревизоры администрации по всякому поводу и даже без малейших причин исключают крестьян из колхоза, грубо лишают их единственно правильного пути жизни.

В этом бесшабашном нарушении устава сельхозартели особенно выделяется Маришский район, где без ведома райкома ВКП(б) и райисполкома из колхоза исключают пашки. Ясно, что это делается мысленно, если не сказать провокационно, отношение в рядовым колхозникам приносит прямой вред делу дальнейшего укрепления колхозного строя.

Нужна решительная борьба против нарушений устава сельхозартели, откуда бы эти нарушения ни исходили и какого-либо характера они не были. Только неуклонное выполнение каждого пункта устава дает правильное социалистическое воспитание колхозников, внедряет в их сознание необходимость первоочередного выполнения обязательств перед государством и ведет к дальнейшему укреплению колхозного строя. Особенно должно быть поднято значение общих колхозных собраний, являющихся высшим органом управления сельхозартели. Это со всей силой необходимо подчеркнуть теперь, когда по всему краю проходят общеколхозные собрания, обсуждающие годовые отчеты колхозов.

В жизни колхоза исключительно важную роль играет правление и колхозный актив. Выращивать и воспитывать этот актив в большевистском духе — повседневная обязанность всех партийных и советских организаций. От правления колхоза и колхозного актива зависит очень многое, часто от него зависит судьба колхоза. Именно поэтому необходимо повседневно повышать революционную бдительность колхозников, бороться за очищение колхозных правлений от враждебных элементов, вынужденно относясь к людям честным, способным, борющимся за процветание колхозной жизни.

Советское крестьянство, воодушевленное огромными победами колхозного строя, прочно и безоговорочно стало на путь социалистического строительства. Оно уверенно идет этим путем, слава великого Сталина за его повседневную отеческую заботу о колхозах. Совершенно сталинское заботой, колхозное крестьянство неустанно борется за выполнение указаний великого вождя о повышении урожайности колхозных полей, о ежегодном производстве 7-8 миллиардов пудов хлеба. Но ведь, еще более замечательные успехи в этом отношении должен принести осенний сев 1938 года, к которому колхозники готовятся уже сейчас, широко развертывая социалистическое соревнование. И в этом колхозникам и обяваны помочь все партийные и советские организации нашего края.

## О проекте „Положения о выборах в Верховный совет РСФСР“

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи, настоящая Сессия ВЦИК'а созвана для обсуждения проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Представленный, на основании постановления Чрезвычайного Семнадцатого Всероссийского Съезда Советов, на рассмотрение Сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет республики разработан в полном соответствии с Конституцией Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — детищем нашей великой Сталинской Конституции.

Положение о выборах в Верховный Совет нашей республики должно гарантировать неуклонное выполнение установленного Конституцией, в данном случае Конституцией РСФСР, порядка выборов.

«Предстоящие выборы это не просто выборы, — говорил товарищ Сталин в речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы. — Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

«Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» должно быть на уровне нашей Конституции, выработанной на основе величайшего исторического документа — Сталинской Конституции.

«Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» должно соответствовать „Положению о выборах в Верховный Совет Союза ССР“, т. е. избирательному закону Союза Советских Социалистических Республик. Союзный избирательный закон проверен жизнью, проверен миллионами советских граждан. На его основе проводились самые демократические выборы в мире и в истории человечества — выборы в Верховный Совет Союза ССР. Он, этот закон Союза Советских Социалистических Республик, вполне соответствует Конституции СССР.

### Социалистическая избирательная система и предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР

В первой статье проекта Положения говорится: «На основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании».

Товарищи! Если капиталистический мир уже больше сотни лет знает „всеобщее“ избирательное право, при чем в действительности ни одна из стран буржуазной демократии его не имеет, то проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ (как и союзный избирательный закон) устанавливает действительно всеобщность выборов депутатов.

Статья вторая проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ гласит:

«Все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и на-



Товарищ Н. А. Булганин

циональной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Верховный Совет РСФСР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав».

Дальше, в статье четвертой Положения специально предусмотрено избирательное право женщин. В статье пятой предусмотрено избирательное право граждан, состоящих в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все это, товарищи, не похоже на избирательные законы „демократических“ стран капитализма, где всеобщность выборов торжественно провозглашается, а на деле не осуществляется.

### Дневник утреннего заседания 15 февраля

Утреннее заседание IV Сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета 16 созыва 15 февраля открыл товарищ М. И. Калинин. Начинаясь прения по докладу председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР товарища Н. А. Булганина о проекте „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Выступающие, одобряя проект Положения, рассказывают об огромном опыте, который накоплен за время выборов в Верховный Совет СССР, завершившихся победой могучего блока коммунистов и беспартийных о морально-политическом единстве советского народа, о его сплоченности вокруг партии большевиков вокруг товарища Сталина.

Касаель отдельные недочеты в прошедшей избирательной кампании, товарищ М. В. Сухина (Ивановская область) и тов. П. М. Богатов (Сталинградская область) подчеркивают необходимость улучшить в период выборов в Верховный Совет РСФСР состояние списков избирателей, которые в отдельных местах ошибочно считали чисто технической работой.

Товарищ Б. П. Позери (Ленинград) под аплодисменты Сессии заявляет, что трудящиеся Ленинграда — пограничного города — с огромным удовлетворением приветствуют статью пятую „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, в которой записано право участия в выборах бойцов и командиров Красной Армии равные со всеми гражданами. Тов. Позери напоминает, что лапа Красная Армия — самая могучая армия в мире, и над этим надо присматриваться фашистским поджигателям войны.

Мы знаем, что в ряде капиталистических стран — во Франции, Швейцарии, Югославии, Болгарии, Греции, Японии и других капиталистических странах — женщины вообще лишены избирательных прав.

В капиталистических странах лишены избирательных прав и женщины в ряде стран — Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки — в избирательном уряде до сих пор допускаются лишь лица, владеющие определенной собственностью. Кроме того, мы видим и такие факты, когда британская Индия и другие колонии и владения Англии с населением свыше 400 миллионов не принимают участия в выборах парламентов, который издает законы, обязательные для этого населения.

Во всех капиталистических странах существует так называемый ценз

творим которой является товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Соответствует ли этим требованиям настоящего сессии ВЦИК проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“? Вполне соответствует.

Во всех капиталистических странах существует так называемый ценз

вопрос, согласно которого граждане должны до выборов прожить в данной местности не менее определенного количества времени — 3 месяца в Великобритании и Чехословакии, 6 месяцев — в Бельгии и Франции, от 2 до 3 лет — в Соединенных Штатах Америки и т. п.

И только у нас, друзья, только в стране победившего социализма введено на деле „всеобщее избирательное право без всяких ограничений“.

Наш проект избирательного закона обеспечивает равное избирательное право.

В статье третьей проекта положения говорится: «На основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях».

На основании Конституции, Верховный Совет РСФСР избирается гражданами по избирательным округам.

Все избирательные округа составляются по одному принципу. Каждый избирательный округ посылает одного депутата.

Принцип пропорции избирательных округов по равному количеству населения подчеркивает равенство в выборах.

Все избирательные округа у нас равномысли; все голоса — равнозначны.

Наш проект избирательного закона не допускает такого положения, при котором избирательное право было бы несколько раз по одному и тем же выборок. Категорически запрещается нашим законом включение избирателя более чем в один избирательный список (ст. 11).

Между тем, известно, что в практике некоторых капиталистических стран — в Англии, например, есть „многотомность“ избирательности. Это: предприниматели, фабриканты и заводчики, которые имеют право по закону избирать как по месту жительства, так и по месту нахождения его предприятия, его имущее ста.

Проект Положения в соответствии с Конституцией устанавливает систему прямых выборов, при которых депутаты в Верховный Совет РСФСР избираются непосредственно на местах по избирательным округам.

Товарищи! Каждому из нас теперь ясно значение прямых выборов. Ясно, что прямые выборы поднимают и поднимают выше авторитет органов советской власти, еще больше укрепляют и укрепляют связь советской власти с широчайшими массами трудящихся.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР уже наглядно показали преимущество прямых выборов в смысле непосредственной связи депутатов со своими избирателями.

Наконец, в соответствии с Конституцией, проект Положения обеспечивает тайное голосование.

Статья первая Положения говорит о том, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями при тайном голосовании, а ст. ст. 67 и 68 Положения предусматривают такую организацию выборов, при которой тайное голосование гарантируется законом.

Закон о выборах обеспечивает, таким образом, проведение основного положения нашей социалистической избирательной системы — всеобщих, равных, прямых выборов при тайном голосовании.

Всеобщие и даже тайные выборы, как я уже говорил, имеют место в некоторых капиталистических странах. Но чтобы убедиться в нереальности и лицемерии избирательных законов капиталистических стран, достаточно посмотреть на классовый состав парламентов так называемых демократических стран.

Вот, например, состав английской палаты общин по выборам 1935 года: капиталистов и рабовладельцев — 27 человек, адвокатов, чиновников и лиц свободных профессий — 74 человека, ремесленников — 5 человек.

Состав французской палаты депутатов выборов 1936 года представляется в следующем виде: фабрикантов, судовладельцев и помещиков — 139 человек, адвокатов — 119 человек, лиц свободных профессий — 201 человек и служащих — 63 человека.

Если обратимся в составу третьей Государственной думы — бывшей царской России до увидим в ее составе: помещиков-земельладельцев — 167, крестьян-земельладельцев, т. е. кулаков — 67, духовенства — 47, торговцев и промышленников — 32, адвокатов, чиновников, врачей, профессоров, литераторов и других — 113, рабочих и ремесленников — 11 человек. Такое же положение было и в составе четвертой Государственной думы.

Таков состав парламента так называемых демократических стран в западной Европе, а также Государственной думы бывшей царской России, если вообще можно эту думу называть парламентом.

Состав нашего социалистического парламента — Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик резко отличается от всех буржуазных парламентах. По официальным данным мажоритарной комиссии Совета Союза первой Сессии Верховного Совета СССР видно, что в числе 546 депутатов Совета Союза имеются: рабочих — 247 человек, крестьян — 130 человек, служащих и советской интеллигенции — 169 человек. В число советской интеллигенции входят 9 академик, профессора, научные работники, писатели, артисты.

Среди них мы встречаем имена людей, которых знает не только наша страна, но и другие страны, таковы — академики Комаров, Бах, профессор Бурденко, писатели — Шолохов и Алексей Толстой, народные артисты — Москвин, Корчагин-Александровская и другие.

Все депутаты Совета Союза, работающие на производстве, являются рабочими. Крестьяне — колхозники — депутаты Совета Союза, работающие в сельском хозяйстве, все являются рабочими и значительными людьми социалистических полей.

Среди крестьян — депутатов Совета Союза — 25 председателей колхозов. Среди депутатов Совета Союза — 242 депутата являются орденскими. 18 депутатов являются Героями Советского Союза. Таким образом, в состав Верховного Совета СССР вошли самые передовые и самые активные представители трудящихся, лучшие люди нашей страны.

В Совете Национальностей Верховного Совета СССР представлены русские, украинцы, белорусы, азербайджанцы, грузины, армяне, туркмены, узбеки, таджики, казахи, киргизы, татары и др. Всего в составе Совета Национальностей Верховного Совета СССР представлено 64 народности.

Товарищ Сталин, выступая на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы, дал замечательное, очень популярное, как всегда всем понятное, объяснение глубокой разницы между нашими выборами и выборами в так называемых демократических странах запада.

«Всеобщие выборы — говорил товарищ Сталин — проходят и имеют место в некоторых капиталистических странах, так называемых демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих агентов капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами».

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, нет классов, нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатаци и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы показать его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире».

Результаты выборов в Верховный Совет СССР показывают, что в той обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, о которой говорил товарищ Сталин, народ действительно избрал лучших своих представителей, полностью отражающих интересы всех трудящихся и всех национальностей.

В этом великая сила нашей социалистической избирательной системы.

## Родные погибших воздухоплателей — товарищу Сталину

Дорогой наш отец, друг и любимый вожь товарищ Сталин.

В дни горя и скорби в связи с тяжелой утратой наших дорогих мужей, братьев и сыновей, мы обращаемся к Вам с глубокой благодарностью за оказанную нам семью погибших членом экипажа «СССР В-6» заботу, внимание и помощь.

Ваша забота облегчает наши страдания. Наши родные, участники экипажа «СССР В-6», трагически погибшие, страстно любящие свою родину. Их поеди вызван горячим патриотизмом во славу нашей родины. Они горели желанием принять участие в славной отважной четверки папанинцев. В день вылета корабли «СССР В-6» мы вместе с ними разделяли радостное волнение и глубоко были уверены в успехе этого дела. Несчастный случай вырвал от нас наших дорогих и любимых, преданных делу партии Ленина — Сталина пламенных патриотов социалистической родины.

Наше горе велико, однако утешением является то, что коллектив воздухоплавателей все, как один, еще с большим упорством будет продолжать развитие дела воздухоплавания, которое так горячо лю-

били погибшие на боевом посту герои.

Мы уверены, что на место каждого погибшего станут десятки и сотни героев воздухоплавания, на место погибшего корабля будут построены десятки новых мощных кораблей.

Спасибо Вам, родной товарищ Сталин, спасибо советскому правительству за вашу помощь, внимание и заботу к нам — семьям погибших джиджабиловцев.

**Гудованцевы** — мать, братья, сестры.

**Чурновы** — жена, дочь.

**Лянгузовы** — жена, дочь, мать, отец, сестры.

**Градусы** — жена, дочь, мать, отец, братья.

**Паньковы** — жена, дочь, мать, отец, братья.

**Никитины** — жена, мать.

**Ритланды** — мать, отец, брат, сестры.

**Коняшныны** — жена, дочери, брат.

**Кулагина** — мать.

**Хмельновы** — мать, отец, братья.

**Демины** — жена, мать, братья.

**Кондрашевы** — жена, мать, братья, сестры.



По сталинскому уставу колхозной жизни

Некогда не забыть мне радостных дней работы второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников...

Вспомню, как мы, члены избранной с/сезда комиссии, в Кремле окончательно редактировали устав.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

За три года, минувшие после съезда второго с/сезда колхозников-ударников, по сталинскому уставу бурно расцвели наши села...

Слажу несколько слов о себе. Три года назад, когда мне пришлось поехать в Кремль, я работал председателем колхоза в районе колхоза «Стенной сахар».

Когда проходил второй съезд колхозников-ударников, в нашем районе был только один передовой колхоз.

Колхозный строй — единственная система, несущая в себе счастливую зажиточную жизнь и культуру.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

Отеческой заботой о народе были наполнены слова вождя, когда он старался внести в каждый пункт устава ясность, предельную простоту.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ СТАХАНОВСКИЕ БРИГАДЫ

Бригада тов. Атейкина, посланная на лесозаготовку колхозом им. Стаханова, Завоевского района, показывает образцы хорошей работы.

Бригада Завоевский лесхозом чужая бригаде тов. Атейкина перешедшая красное знамя.

ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Колхоз Паутовского сельсовета, Быстро-Истокского района, на 1 февраля выполнил план по заготовке леса на 61,3 процента.

Отбор до этого плана не выполняли, а сейчас они норму выполняют до 130 процентов.

Хорошие образцы

На тальменском лесозаводе слесари-стахановцы В. Костюк систематически перевыполняют свою дневную норму.

Равняться по передовикам

Передовой по Озерскому лесхозу лесозаготовительная бригада тов. Морозова дневной план выполняет от 100 до 150 процентов.

Включились в стахановский месячник

Пленум Сорочинского райисполкома горячо поддержал решение Райкома ВШ(б) о проведении стахановского месячника.

Высокий заработок

Колхозы имени Косарева и «3 Съезд Советов», Турчакского района Алтайской автономной области, должны были в первом квартале этого года заготовить по 500 кубометров леса.

На Контошинском лесозаводе

Производственная программа Контошинского лесозавода выполняется только на 60 процентов.

На Барнаульском отделении без перемен

Барнаульское эксплуатационное отделение за последнее время стало очагом всевозможного брака в работе железнодорожного транспорта.



На снимке: Кутурбачко колбасного цеха — Барнаульского мясокомбината тов. Камышева Н. Д. дневное задание выполняет на 150 процентов.

На ткацкой фабрике с людьми не работают

48-станочный ткацкий комплекс помощников мастеров — сменивший Кочулова, Бузыцкова, Зиновьева заслуженно считается передовым в ткацкой фабрике Барнаульского текстилькомбината.

В ближайшие дни обслуживание высколотного шпиклета Бузыцкова, Кочулова и Зиновьева потребует особой точной и ответственной работы.

Отчет депутата

12 февраля в Баяно прибыл депутат Верховного Совета Лукерья Павловна Васильева. К ее приближению районный клуб был заполнен трудящимися района.

По докладу т. Васильевой развернулись оживленные прения. Выступило 18 человек.

УЧЕБА ЕФРЕМОВЦЕВ

В Пенеринской МТС Каменинского района, 15 февраля закончили работу двухнедельные курсы руководителей ефремовских звеньев.

Звеньевцы заключили между собой социалистический договор и взяли обязательство — получить урожай по 40—50 центнеров с гектара.



К 20-ЛЕТИЮ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. В Особой Краснознаменной Дальневосточной армии служат четыре брата Михеевы.

Ночной бой

Вечером в городе завалил снегом. Грохоча по улицам, катились гаубицы, слышались выстрелы артиллерийской команды.

В это время в цех вбежали две девочки. — Тетеньки... и... Бегите! Бегите сюда двое на войтах... Но зачем — казали...

Юрий КОРЫТКО

Всем нельзя! — крикнула женщина. Я отпрянул Калитину Анфису и тебя, Чернова... Ты — отвечаешь!

В это время в цех вбежали две девочки. — Тетеньки... и... Бегите! Бегите сюда двое на войтах... Но зачем — казали...

Почему на ткацкой фабрике с людьми не работают

Почему помощники мастеров Кочулов, Бузыцков, Зиновьев в их ткацких переисполняют план? В чем их сила? Сила комплекса в умениях помощников мастеров.

Почему помощники мастеров Кочулов, Бузыцков, Зиновьев в их ткацких переисполняют план? В чем их сила? Сила комплекса в умениях помощников мастеров.

Включились в стахановский месячник

Пленум Сорочинского райисполкома горячо поддержал решение Райкома ВШ(б) о проведении стахановского месячника.

Высокий заработок

Колхозы имени Косарева и «3 Съезд Советов», Турчакского района Алтайской автономной области, должны были в первом квартале этого года заготовить по 500 кубометров леса.

На Контошинском лесозаводе

Производственная программа Контошинского лесозавода выполняется только на 60 процентов.

На Барнаульском отделении без перемен

Барнаульское эксплуатационное отделение за последнее время стало очагом всевозможного брака в работе железнодорожного транспорта.

Бийская махорка

Махорку Бийской фабрики знают не только в Алтайском крае, но и в других областях и краях Советского Союза.

Махорочная фабрика существует с 1914 года. Строил и хозяйничал в этой фабрике до Октябрьской революции фабрикант Шенялов.

Почему на ткацкой фабрике с людьми не работают

Почему помощники мастеров Кочулов, Бузыцков, Зиновьев в их ткацких переисполняют план? В чем их сила? Сила комплекса в умениях помощников мастеров.

Почему помощники мастеров Кочулов, Бузыцков, Зиновьев в их ткацких переисполняют план? В чем их сила? Сила комплекса в умениях помощников мастеров.

# Военные действия в Китае

## В Северном Китае

**ЛОНДОН, 15 февраля.** Байбинский корреспондент Рейтер сообщает, что в южной части провинции Хэбэй, в окрестности городов Яньшань, Шаньтай и Яньшань действуют разрозненные китайские партизаны. Движение японских войск на северном участке Байбин-Ханькоу железной дороги прекратилось из-за вышедшей парализованной станции Цюань. Сообщают, что крупное боевое происшествие произошло в районе станции Баодянь. Город Дуньчжоу южнее Каньма захвачен партизанами.

В северной части провинции Хэньань японские войска продолжают наступление на юг вдоль Байбин-Ханькоу железной дороги. Боевые действия в районе города Вэй-хэй южнее Чаньда. Отмечается много руководящих схваток. Описывая встречу с китайцами в штыковых боях, японцы стали пускаться

перед танками. Особенно ожесточенными боями были у города Синь-ши и Чаньшань, где потери обеих сторон лишь по официальным данным достигают нескольких тысяч человек.

В провинции Шаньдун китайские войска продолжают осаду города Цянь-шань. Один из китайских отрядов занял Вэйшань в 35 километрах севернее Цяньшаня.

Шанхайский корреспондент Рейтер сообщает, что японская авиация бомбардировала 15 февраля город Чанькоу на Лухайской железной дороге. Бомбардировка продолжалась 2 часа. Сорбито сыпало 80 бомб. Полагают, что убито и ранено больше 400 жителей. Разрушено около 600 домов. Одна бомба попала в американский госпиталь, но вызвала, однако, человеческих жертв.



Бригады Тугуниской МТС (Ногосибирская область) тов. Кулабузда Ибрагимавичем дорочно отремонтировал два трактора ЧТЗ, затратив на ремонт 140 часов при норме 180 часов. На сн: Тов. Кулабузда И.И. за обкаткой отремонтированного трактора (Союзфото)

## В Центральном Китае

**ЛОНДОН, 15 февраля.** (ТАСС). На южном участке Тяньцзинь-Шуэньской железной дороги ожесточенные бои продолжаются в районе реки Хуайхэ. Японцы усильно бомбардируют китайские укрепления. Корреспондент «Таймс» сообщает, что китайские командование отрядами значительные силы в японский тыл в район южнее станции Бэй-ту. Напряженный командованием крупный китайский отряд закрепился в 35 километрах южнее Вэньпу.

Ханькоу. Китайская артиллерия совершила снарядную обстрел японские позиции у Фуна. В результате боя около Фуна в Юйхэа японцы понесли значительные потери. В Шаньхай прибывали пароходы с убитыми японскими солдатами. Китайские партизаны также разгромили японские отряды около городов Чанши и Хуэюань на Байбин-Ханькоуском шоссе. Под прикрытием партизан японские войска отступили к Наньшань.

**ШАНХАЙ, 15 февраля.** (ТАСС). Несмотря на непрерывные дожди, в районе Ханькоу продолжают упорные бои. Отдельные пункты, имеющие стратегическое значение на подступах к Ханькоу, переходили из рук в руки несколько раз. Газета «Бэйхай тай» сообщает, что китайские войска 14 февраля продолжали разбивать контр наступление. Одна колонна китайских войск перешла реку в 10 километрах восточнее Фуна и прорвало железную дорогу между японскими гарнизонами в городах Лухай и Сюаньчунь.

В район Уху (южнее Наньшаня) приближены японские подразделения. Китайские войска выжили из окрестностей города и укрепились в близлежащих. 13 февраля китайские части вторично захватили город Ваньшань, юго-восточнее Уху. От Ваньшань китайские части продвинулись к холмам около Уху для поддержания действующего там китайских войск. В результате последних операций китайские войска прорвали связь между японскими гарнизонами в городах Лухай и Сюаньчунь.

## В Южно Китае

**ШАНХАЙ, 14 февраля.** (ТАСС). Вечером японская авиация сбросила плакаты на город южного Китая. По сообщению «Синьхуа пэо» около 40 японских самолетов бомбардировали различные пункты в северной части провинции Гуандун и селения в зоне Канто-Барнаульской железной дороги. В тот же день 12 японских самолетов сбросили плакаты на селения, распо-

ложенные вдоль железной дороги Ханьчжоу-Наньбо. Несколько бомб было сброшено на город Наньбо и Шаосинь. 15 февраля несколько японских бомбардировщиков обстреляли форты Боканьгарис в долине Ичуньской реки. С фортах были открыты ответный огонь. Перестрелка продолжалась свыше 2 часов. От китайской артиллерии слышно взрывы японская канонерка.

# На фронтах в Испании

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

**14 февраля** на фронтах в Испании ничего существенного не происходило. На одном из участков восточного фронта республиканской авиации батальон был сбит германский разведывательный самолет типа «Мессершмитт».

Генерал Мижа посетил 13 февраля несколько барселонских заводов, работающих на оборону. Сопровождавший его военный советник итальянского правительства генерал Мижа проинспектировал станки, изготовляемые на одном из военных заводов Каталонии.

# ПРОТИВ ПОСЫЛКИ САМОЛЕТОВ ИСПАНСКИМ МЯТЕЖНИКАМ

**ВЕНА, 14 февраля.** (ТАСС). Йеневская социалистическая газета «Трава» в сообщении из Милана (Италия) пишет, что на авиационных заводах «Бреда» рабочие проводят забастовку, протестуя против посланки военных самолетов испанским мятежникам. Массовые репрессии за антифашистскую деятельность проводятся не только в Милане, но во всех промышленных центрах Италии. Даже итальян-

ские фашистские газеты, выходящие в Турине, сообщают, что за последнее время самолетно-арестовывается до 60 человек.

Некоторые швейцарские газеты сообщают, что арестованные 21 июля 1937 года в Милане 86 рабочих за революционную деятельность сосланы на острова Трентины. В тюрьме арестованных выжила. Один из арестованных рабочих сошел с ума от пыток.

# Солидарность с испанским народом

**ПАРИЖ, 15 февраля.** (ТАСС). Агентство Ватпал сообщает, что состоявшийся в Орне (Алжир) съезд видных элементов национального и социалистического движения и представителей организации народного фронта единодушно принял следующую резолюцию:

«160 представителей мусульманского конгресса департамента Орн и народного фронта, собравшись на своей сессии, шлют братский привет мужественному испанскому народу, который борется за свободу, за социальную демократию, за единство от международного фашизма».

Делегаты заверяют славных солдат республиканской Испании о «всей полнейшей солидарности и выказают твердую уверенность в победе испанской республиканской армии, в торжестве победы над фашистским варварством».

# Переговоры Шушница с Гитлером

**ВЕНА, 14 февраля.** (ТАСС). Вторая австрийский канцлер Шушница информировал отдельных министров о своих переговорах с Гитлером. О содержании его информации ничего неизвестно. Газеты указывают, что хотя переговоры Шушница с Гитлером продолжались больше 10 часов, соглашение «по некоторым вопросам» не было достигнуто. В хорошем информированных кругах считают, что в переговорах Гитлера с Шушницом речь шла, главным образом, о прекращении репрессий против гитлеровских политиков со стороны австрийского правительства, а также о прекращении террористической деятельности австрийских гитлеровцев.

Венгерские и югославские газеты в своих сообщениях о встрече Шушница с Гитлером подчеркивают, что возмож-

ность организации национал-социалистической партии (гитлеровской агитации) в Австрии исключена.

**ВАРШАВА, 14 февраля.** (ТАСС). Комментария вступил Шушница с Гитлером в Берхтесгаде, венский корреспондент «Нюрнбергский» сообщает, что Шушница будто бы решительно отказывался выслушивать Гитлером и Раббитпонг требования о присоединении Австрии к оси Рим-Берлин, о предоставлении австрийским гитлеровским министерствам полномочий в правительстве Шушница и об отмене Австрией от должности реставрации монархии Габсбургов. «Сопровождавший Шушницу» пишет корреспондент — вызвало сильное раздражение его германского партнера.

# Слухи об отставке румынского правительства

**ПАРИЖ, 15 февраля.** (ТАСС). Вчера в журналистских и политических кругах распространился слух о том, что румынское правительство под давлением Кристеа вышло в отставку. Несмотря на то, что эти слухи были опровергнуты, сегодня в осведомленных кругах подтверждают, что отставка кабинета Кристеа вчера вручена ко-

ролю, но что последний не отказывается, надеясь уговорить Кристеа остаться на посту главы правительства. Предполагается, что кабинет Кристеа покинул после секретной встречи с представителями «железной гвардии», состоявшейся накануне в окрестностях Бухареста.

# К ЛЬДИНЕ ПАПАНИНА

## Экспедиция „Таймыра“ решила развернуть аэродром

**Борт «Таймыра» 15 февраля, 6 час.** (Радио спецкор. ТАСС). Около 6 миль мы прошли за 10 часов на северо-запад в тяжелом льдовом покрове. Считаем это большим достижением, ибо буквально каждый шаг пути давался «Таймыру» с боем.

В 6 часов утра пробившись к льдине, на которой решили развернуть аэродром. Приступили к выгрузке самолетов. Луна освещает величественную ар-

сосу снежных вершин Трешвандского берега. Это настолько красиво, что, несмотря на усталость, люди всю ночь не уходят с палубы.

Если не будет подвижки льдов, то при наступлении погоды развернем воздушную операцию по созданию плавильного аэродрома.

**Руководитель экспедиции на «Таймыре» Остальцев.**

## Летчики „Таймыра“ готовятся к полету

**Радиотелеграфный разговор товарища Ушакова с товарищем Остальцевым**

15 февраля в 5 часов 46 минут по московскому времени состоялось обязательное совещание Глазгоусовету тов. Ушакова с командой радиотелеграфистов и руководителем экспедиции на «Таймыре» товарищем Остальцевым. Тов. Ушаков вел разговор из московского радиотцентра Глазгоусовету.

Товарищ Остальцев сообщил следующее:

— Связь с Панашиным хороша. Говорю дважды в день по микрофону. Кроме того общаемся с ним деловыми и светскими беседами.

Хорошо видим слабые звезды у панашинов. На северо-востоке далеко на горизонте светит марсовый прожектор «Мурмана».

Погода сейчас хороша — луна, звезды и туманность ясно видимые берца Трешвандии.

Несмотря на усталость после четырех штурмов в открытом море и во льдах, команда работает прекрасно.

Лед крушеобитый, сменяющийся, толщиной в среднем 3—4 метра.

В 6 часов 15 февраля выжили координаты 71 градус 01 минуты северной широты и 18 градус 50 минут западной долготы. Начали в 20 часов 14 февраля мы прошли в 10 часов 6 миль к северо-западу. Дует слабый юго-западный ветер. Лед слитый.

Подняли к льдине, которую летчик Власов считал пригодной для аэродрома. Приступили к выгрузке самолетов. Одновременно чистим аэродром. Цены различны выносливости — вылетели.

## Панапинцы скоро будут сняты

**Борт «Мурмана», 15 февраля 0 час.** (Радио, спецкор. ТАСС). День на борту «Мурмана» 14 февраля прошел великолепно. Ночью корабль вошел в крушеобитый лед. Затем встретили сплошное поле льда и остановились в ожидании рассвета. Спасательная для летчика группа отправилась разыскивать льдину, пригодную для аэродрома. Однако все льдины малы и находится в беспорядочном движении, перемещаются. Найти поле для аэродрома не удалось. Решили создать аэродром на воде. «Мурман» своим курсом раздвинул льдину.

Как только стих сильный ветер, летчики на палубе корабля приступили к сборке самолета. Сейчас самолет собран и опробован. Ввиду позднего времени, полет отложен.

Индикатор лучи солнца весь день севернее северо-восточный ветер силой в 6 баллов.

Значительная облачность. Температура — плюс 1 градус.

## МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ „ЕРМАКА“

**Борт «Ермака» 15 февраля, 12 часов.** Координаты — 54 градуса 30 минут северной широты и 12 градус 24 минуты восточной долготы. Восточно-северо-восточный ветер силой в 6 баллов.

Значительная облачность. Температура — плюс 1 градус.

## На дрейфующей станции „Северный полюс“

15 февраля в Москве получены следующие радиотелеграммы с дрейфующей станции «Северный полюс».

**Станция «Северный полюс» 15 февраля.** 0 часов по московскому времени. Координаты — 71 градус 22 минуты северной широты и 20 градус 25 минут восточной долготы. Температура — минус 20 градусов.

**Станция «Северный полюс» 15 февраля.** 6 часов — координаты те же.

Облачность значительная. Ветер южный, силой в один балл, температура — минус 14 градусов.

**Станция «Северный полюс» 15 февраля.** 12 часов. Координаты — 71 градус 30 минут северной широты и 20 градус 05 минут западной долготы. Полная облачность. Ветер южный силой до одного балла. Температура — минус 9 градусов. Видимость до 50 километров.

## Заявление ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

**ЛОНДОН, 15 февраля.** (ТАСС). В палате общин английскому премьеру был задан вопрос: не запрещат ли английское правительство, в качестве примера для других стран, использование бомбардировщиков с подвижной целиками на территориях, находящихся под английским контролем? В ответ на это Чемберлен заявил, что английское правительство не собираются ограничивать использование своих воздушных сил, за исключением тех случаев, которые оговорены в международных соглашениях. Однако, заявил далее Чемберлен, английское правительство готово дать подобные гарантии при условии аналогичных обязательств со стороны других государств.

## ЗАКОНПРОЕКТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ КОНСТИТУЦИИ РУМЫНИИ

**Бухарест, 14 февраля.** (ТАСС). На заседании кабинета министров, происшедшем под председательством короля, намечены основные моменты законопроекта об изменении конституции и об организации работы местных учреждений. Законопроект предусматривает запрещение участия государственных, муниципальных и городских служащих во всяких выступлениях политического характера, отмену автономии университетов, установление контроля над источниками финансирования органов печати и закрытие «бесполитических» или предосудительных газет.

## Требуется на постоянную работу пром. артел „ВЕРЕВНИК“ СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

Обращаться в правление артели. 366

**Алтайкоиндустрию ТРЕБУЮТСЯ:**  
Инженер или техник пищевой, технико-механики, техник по ледовообработке, экономисты-плановики, опытный управленец. Условия по соглашению. Обращаться в часы занятий М.-Олонская, № 10. 314

**Алтайский котлор Глазгофти**  
Срочно ТРЕБУЮТСЯ:  
ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК, ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ, ЗАВЕДУЮЩИЙ АДМХОЗСЕКТОРОМ, ЭКОНОМИСТ И СТ. СТАТИСТИК.  
Ул. Максима Горького № 23 (бывший Мостовой переулок) телефон 3-33 374

**Славгородская промартель имени Куйбышева**  
проводит переименование всех квитанций слатков шерсти в переименование на пимы за 1936—1937 год. Сдатчики должны при себе иметь документ удостоверяющий личность. Срок регистрации до 25 февраля 1938 года. После чего сдатчик теряет право на получение пимов. 375



В честь двадцатой годовщины РККА рабочие Ростсельмаша (Ростов на Дону) объявили стихажоскую вахту имени 20-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На сн: Кавальерийский стахановец колхозника И. Ф. Сачев, став на стахановскую вахту, обработал за смену 193 колес, перекрыв норму больше, чем в два раза. (Союзфото)

## Совместные действия „Мурмана“ и „Таймыра“

Планами лежало «Мурман» тов. Готков сообщил 14 февраля следующее:

— Сегодня в 17 часов координаты «Мурмана» — 71 градус 22 минуты северной широты и 19 градус 45 минут западной долготы. Корабль находится у цели. Предпринимается совместные действия с «Таймыром». Предполагаем подойти к льдине Панашиной.

## Ночные огни „Таймыра“

**Борт «Таймыра», 14 февраля, 19 часов 10 минут.** (Радио, спецкор. ТАСС). Сегодня в воздухе подул сильный юго-западный ветер, над vigilancia которого началась переделка льдов. Пришлось немедленно разобрать самолеты и погрузить их на борт.

Пользуясь передышкой льдов, подошли ближе к панашиновкам. По сообщению Кренделя, они всю ночь видели огни нашего корабля. Сегодня в 3 часа Крендель по нашей просьбе же командиров, который, несмотря на дымку, мы отчетливо видели. В подвесь координаты корабля — 71 градус 22 минуты северной широты и 20 градус 25 минут западной долготы.

## Карамельный цех

Барнаульский хлебобулочный в механизированной пещарне № 2 введения открытого карамельного цеха. Произведенная способность цеха — около одной тонны карамели в сутки.

# Рейд „легкой кавалерии“

Завесовский райком комсомола и редакция «Завесовская правда» организовали массовый районный рейд «легкой кавалерии» и сельхозов по проверке хода подготовки колхозов, МТС и МТМ к севу.

Райком комсомола выделил лучших комсомольцев руководителями бригад «легкой кавалерии». Бригады приступили к работе.

## ЦЕХ ФРУКТОВО-ЯГОДНЫХ ВОД

Барнаульский овоще-сушильный завод заканчивает работу по оборудованию вновь открытого цеха по выработке фруктово-ягодных вод. Произведенная способность цеха — 5 тысяч литров в сутки.

Значительно расширен квасной цех. Вместо 12 тысяч литров, выпуск увеличивается до 20 тысяч литров кваса разного сорта ежедневно.

## КРАЕВОЙ ХОККЕЙНЫЙ РОЗЫГРЫШ

18 февраля в 2 часа дня на Барнаульском стадионе «Динамо» начались хоккейные розыгрыши на краевое первенство хоккейных команд. Заявка на право участия в розыгрыше пока подали только хоккеисты барнаульского Барнаула, Бийска и Обир-Турина. Розыгрыш проводится по круговой системе. Выигрывает команда, набравшая большее число очков. Система зачетов следующая: выигрыш — три очка, ничья — два очка и поражение — одно очко.

Барнаульский городской комитет по делам физкультуры и спорта утвердил состав сборной хоккейной команды Барнаула. Четыре города защищают вратарь Вримова, защита — Гавриловский, Переловов («Динамо»), полузащита — Плотников, Куликовский (Спартак), Потылицин («Динамо»), нападающие — Алдышев, Илюсов (Локomotив), Кальбухов, Хлопонков («Динамо»), Зуев (Локomotив).

Старшим судьей утвержден Кукуншин.

## РАБОТА БАРНАУЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

План погрузки — 345 вагонов. Погружено — 174 вагона, или 50,4 проц

План выгрузки — 280 вагонов. Выгружено — 129 вагонов, или 46 процентов.

Работа отдельных станций.

№ п/п	Наименование станций	План погрузки в вагоны	Выполнено	%
1.	Бийск	30	17	56,6
2.	Барнаул	32	13	40,6
3.	Черепаново	15	2	13,3
4.	Алтайская	10	1	10

Отправлено поездов по расписанию — 38,4 процента. Пресловало поездов по расписанию 14 проц.

## СВОДНА работы фабрик Барнаульского меланжевого комбината за 15 февраля 1938 года

Наименование фабрик	ВЫРАБОТАНО		
	План	Выпол.	В %
Ткацкая . . . . .	99,504 кг.	82,661 кг.	83,1
Отделочная . . . . .	97,387 м.	79,011 м.	81,1
Прядильная . . . . .	41,335 м.	41,254 м.	99,8

# О ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ ОХОТНИКОВ

**Обязательное постановление Организационного Комитета ВЦИК по Алтайскому краю от 9 февраля 1938 года**

В целях выявления количества охотников в крае, на предмет проведения областного планирования в колхозах рабочей силы, необходимой для охотничьих хозяйств, в отдельные периоды года, а также организационного обслуживания и разработки охотничьих мероприятий по краю, на основании постановления СНК СССР от 23 января 1938 года № 114, Оргкомитет ВЦИК по Алтайскому краю постановляет:

1. Провести перепись охотников всего промышленного и сельского населения, занимающегося охотой, с одновременной выдачей охотничьих свидетельств на право производства охоты: По Омской области с 1 марта по 15 апреля, во всех остальных районах и городах края — с 1 марта по 1 апреля.
2. Проведение переписки промышленного охотничьего населения возложить на загочинскую и потребкооператив в пределах территории загочинской деятельности этих организаций, а охотничьего спортивного, в городах и селах, — на краевой комитет физической культуры и спорта.
3. Обязать госохотинспекцию края, совместно с крайфинотделом, разработать и произвести указанным организациям инструкции по проведению переписки охотников и выдаче охотничьих билетов на 1938 год.
4. Обязать горсоветы и райисполкомы, в соответствии с настоящим постановлением, издать свои постановления с установлением сроков проведения переписки и явки охотников на регистрационные пункты в отдельных сельсоветах и районах города, поселков на сельсоветах обеспечить явку охотников на учетные пункты.
5. Лица, уклоняющиеся от учета, подвергают штрафу до 100 руб.
6. Контроль и наблюдение за исполнением настоящего постановления возложить на краевую госохотинспекцию.
7. Постановление вступает в силу через два недели после опубликования в печати и действует в течение одного года.

**Председатель Оргкомитета ВЦИК — БАБИЧ-ДЕКАНЬ. И. о. секретаря — БЕЛЯЕВ.**

## Редакционная коллегия